
Stroomschema: advies voor items die afwijken in p‐waarde en Rit‐waarde 

Wat is de p‐waarde 
van de vraag?

lage p‐waarde 
(Open vraag:  p‐
waarde is bijna 0)
(gesloten vraag: p‐
waarde ≤ gokkans)

Bevat (de 
formulering van) de 

vraag  en het 
antwoordmodel een 

fout?

Ja
pas aan en voer de 

toetsanalyse 
opnieuw uit

Nee Wat is de rit‐waarde 
van de vraag?

slecht 
onderscheidend 

vermogen
(Rit < 0,15)

Ja
Verwijder de vraag uit de toets en voer de toetsanalyse 

opnieuw uit

0,15 < Rit‐waarde < 
0,35

Sluit de vraag aan 
met de leerdoelen 
en het gegeven 
onderwijs (zoals 
beschreven in 
toetsmatrijs)

Nee
Verwijder* de vraag uit de 
toets en voer de toets 

analyse

Ja
De vraag is moeilijk en 

heeft minder voorspellend 
karakter

Evalueer devraag (in relatie 
tot het gegevn onderwijs 
en de leerdoelen) in het 
docenten team. Indien 
nodig kan de vraag 
behouden blijven.

Rit‐waarde > 0,35 De vraag is moeilijk, maar heeft een 
voldoende voorspellend. 

"ideale" p‐waarde
(Open vraag ≈0,5)
(Gesloten vraag = 

0,5 ‐ 0,75, 
afhankelijk van 

aantal alternatieven)

Is de rit‐waarde van 
de vraag ≤0?

Ja

Bevat (de 
formulering van) de 

vraag  en het 
antwoordmodel een 

fout?

Ja
pas aan en voer de 

toetsanalyse 
opnieuw uit Nee

Verwijder* de vraag uit de toets en voer de toetsanalyse 
opnieuw uit.

Nee De vraag is voldoende moeilijk en heeft voldoende 
onderscheidend vermogen.

hoge p‐waarde
(p‐waarde = bijna 1)

De vraag is mogelijk te makkelijk of het onderwijs is een 
uitstekende voorbereiding op deze toetsvraag

Evalueer de vraag (in relatie tot het gegevn onderwijs en de 
leerdoelen) in het docenten team t.b.v. de volgende 

toetsconstructie


